
 

Een onruststoker

En er kwam grote vrees over heel de gemeente… Handelingen 5:11

Ik neem aan dat we allemaal mensen ontmoeten die ons moeilijkheden bezorgen, en Spurgeon had
ook met hen te maken. Ik zal je over een aantal van hen vertellen, maar wees gewaarschuwd –
sommige van deze verhalen hebben een triest einde! Satan haat God en Zijn volk en heeft
verschillende manieren om de kerk aan te vallen. Eén manier is deze: hij stuurt mensen die bij hem
horen om problemen te veroorzaken in de kerk. Spurgeon leerde een aantal van zulke mensen
kennen. Er was één onruststoker in het bijzonder. Voordat hij naar de Metropolitan Tabernacle
ging, had hij in twee andere kerken voor veel problemen gezorgd. Toen hij dat had gedaan, besloot
de man naar de Tabernakel te gaan en daar de boel te verstoren. Hij dacht dat de beste manier om
dit te doen was om Spurgeon te ergeren en te beledigen. Hij probeerde dit een hele tijd, maar hij
kwam niet ver. Op een zondag, toen hij bijzonder lastig was, zei Spurgeon tegen hem: “Broeder zo-
en-zo, kom je me morgenochtend opzoeken?” De man antwoordde boos: ‘Ik moet mijn brood
verdienen, na vijf uur ’s ochtends heb ik geen tijd voor u!’

Hoe zou jij het vinden als iemand je om vijf uur ’s ochtends belde? Ik denk niet dat ik dat erg leuk
zou vinden! Maar Spurgeon antwoordde: ‘Oh, dat zal me heel goed uitkomen! Ik heb
morgenochtend om vijf uur een kop koffie voor je klaarstaan!’ Dus stond Spurgeon de volgende
dag heel vroeg op, en inderdaad, de man kwam naar zijn huis. Spurgeon zag dat hij er niet erg blij
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uitzag! ‘Wat is er aan de hand?’ vroeg Spurgeon hem. De man zei dat hij £25 had verloren voor
iets waarvan hij beweerde dat hij het voor de kerk had gedaan, en dat hij het zich niet kon
veroorloven om zo’n groot bedrag te verliezen – en £25 was in die tijd veel geld. Spurgeon dacht
dat zelfs als hij het geld verloren had, het niets met de kerk te maken had, maar hij telde toch vijf
briefjes van £5 uit en overhandigde ze aan hem. De man keek Spurgeon aan en vroeg: ‘Geeft u mij
dit geld uit een van de fondsen van de kerk?’ ‘Nee,’ antwoordde Spurgeon, ‘ik geef dit zelf aan
u.’ Hij zag toen een vreemde blik op het gezicht van de man, maar verder werd er weinig gezegd.
Spurgeon bad nog met hem waarna de man weer vertrok.

Om vijf uur ’s middags vroeg de man aan Spurgeons broer om hem op te zoeken, wat hij deed. De
man bekende hem dat hij al eerder twee kerken had opgelicht en naar de Tabernakel was gekomen
om hetzelfde te doen. Later diezelfde dag was er een gebedsbijeenkomst in de kerk, waarin aan
Spurgeon werd doorgegeven dat de arme man zelfmoord had gepleegd. Spurgeon moest denken aan
wat er gebeurde met twee onruststokers in de vroege kerk, Ananias en zijn vrouw Sapphira. In de
eerste elf verzen van Handelingen hoofdstuk 5 kun je lezen wat er met hen gebeurde. Ook zij
stierven en Lucas, die de gebeurtenis vastlegde, schreef: ‘En er kwam grote vrees over heel de
gemeente en over allen die dit hoorden.’ (Handelingen 5:11). Jezus houdt van Zijn kerk en als
mensen die kerk tegenwerken, werken ze tegen Jezus zelf en vroeg of laat zullen ze gestraft worden.
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